



「在太行山上」全国彩塑大赛暨全国雕塑作品邀请展在武乡举行

# 以雕塑为笔 绘时代长卷

文本记者 郭盼 圆本记者 梁栋 徐翔 张海



巍巍太行，铁血丰碑。这是一次以雕塑为媒、碰撞思想的艺术对话，更是一场跨越时空、直击心灵的精神传承。

5月19日，2025“在太行山上”全国彩塑大赛暨全国雕塑作品邀请展在武乡县正式启幕。

太行山是中华民族的精神脊梁，镌刻着华夏文明的古老记忆，回荡着红色历史的铿锵足音，孕育着生生不息的艺术源泉。

2023年以来，“在太行山上”全国彩塑大赛暨全国雕塑作品邀请展已成功举办两届，是传承弘扬太行精神、彰显革命老区文化底蕴的重要载体，已成长为全国雕塑艺术界的“明星”品牌。

共赴一场涤荡心灵的精神盛宴，共启一段镌刻荣光的逐梦旅程。

全国彩塑大赛现场，一刀一凿自有风骨。广大参赛选手在革命老区武乡采风后，潜心创作，融情雕塑，一批有筋骨、有温度、有情怀的作品即将在他们手中呈现，以雕塑为媒，让太行精神绽放出更加璀璨的时代光芒。

用艺术沉淀历史厚重，借雕塑重温信仰力量。

走进全国雕塑作品邀请展，以著名雕塑家吴为山为代表的一批国内知名雕塑家的80件雕塑作品，及前两届全国彩塑大赛部分获奖作品，或写实、或写意，或雄浑、或细腻，艺术家们以多元的风格和表现手法，从不同视角诠释了八路军将士的英勇无畏、军民团结的鱼水情深，以及正义必胜的坚定信念。

本届“在太行山上”全国彩塑大赛暨全国雕塑作品邀请展由中国工艺美术学会、市政协及武乡县委、县政府主办，中国城市雕塑家协会提供学术指导，中央美术学院、中国美术学院等国内知名专业院校给予学术支持，中国《雕塑》杂志社等承办。全国彩塑大赛于5月19日至5月25日在武乡八路军文化园举行。全国雕塑作品邀请展5月19日在八路军太行纪念馆东厅开展，免费对外展出一个月时间。其间，还将举办学术交流活动，专家学者围绕太行精神与彩塑雕塑艺术相结合、推动太行精神在新时代传承发展等内容进行研讨交流。

“参加此次全国彩塑大赛暨全国雕塑作品邀请展的广大艺术工作者，用艺术阐释太行精神深刻内涵，用作品传递太行精神时代薪火，将有力推动红色文化与工艺美术融合创新，让太行精神闪耀信仰光芒。”活动主办方中国工艺美术学会副理事长任建新表示。

触摸历史脉搏，聆听时代强音。

让我们亲临现场，通过这些雕塑作品，在艺术与历史的交融中，弘扬太行精神，传承红色基因，激扬奋进力量……



扫二维码 看更多视频

